

# 海南开展整治酒驾“百日行动”，两天共查处酒驾457起 第二批酒驾人员名单公布

本报海口9月7日讯

（记者良子 特约记者周平虎）9月5日至7日，全省公安多警种联动，集中开展整治酒驾“百日行动”，两天共查处酒后驾驶457起。9月7日，省公安厅交警总队公布查处的第二批酒驾

人员名单。

针对近期全省范围内酒驾醉驾违法犯罪和事故多发态势，为全力防范因酒驾醉驾导致的道路交通事故，切实保障广大人民群众的生命财产安全，海南省公安厅决定于2020年9月

5日至12月15日，在全省范围内通过集中用警、多警联动等方式，开展整治酒驾醉驾“百日行动”。

据了解，整治期间，对酒驾醉驾等违法犯罪行为一律顶格处罚；对情节严重、危险程度高、社会危害大、严重

危及公共安全的醉驾行为，一律从重惩处，依法判处刑罚；对酒驾醉驾人员一律通过新闻媒体及时公布，并推送至征信管理部门；对党员、国家工作人员酒驾醉驾行为，及时通报当地纪检监察部门。



扫码查看  
省公安厅交警  
总队公布的第  
二批酒驾人员  
名单

■本报记者 刘梦晓

近日，在琼海市石壁镇的奔富生

猪养殖农民专业合作社内，该镇下朗村脱贫村民符芳雄一早便来到猪舍。喂食、清扫、消毒……几个小时

下来，符芳雄忙得汗水打湿了衣衫。

“虽然养猪很辛苦，但是能靠自

己的努力脱贫‘摘帽’，我感到很骄

傲。”符芳雄说。

过去，符芳雄一家土地少，还有

2个正在上学的孩子。尽管符芳雄

和妻子王海梅积极外出务工，仍然人

不敷出。2018年，石壁镇政府了解

到符芳雄一家的情况后，将其列为建

档立卡贫困户，并陆续开展了一系列

帮扶工作。

“他们夫妻非常勤劳，脱贫的愿

望十分强烈，总是天不亮就起来干

活。”帮扶责任人梁振宇介绍，最初，

政府用扶贫资金为他们购买了鸡苗

和猪苗。领到种苗后，符芳雄夫妇积

极学习，向村里有养殖经验的村民请

教，渐渐掌握了养殖技术。

后来，通过养殖，符芳雄一家的

家庭经济有了起色，2019年，仅养猪

一项，符芳雄夫妇就获利4.5万元。

由于掌握着养猪技术，夫妻俩又

向梁振宇提出到镇里的养猪合作社

务工。

“我们想通过自己的劳动获得更

多收入。”符芳雄说，镇里的合作社吸

纳了不少贫困户，通过务工，他们都

达到了脱贫标准。听闻这些，他们便

想去打工增收。

“他们有这个意愿，我们非常高

兴，立即帮他们联系，争取了工作岗位。”梁振宇说，经过和合作社的沟通，今年4月，符芳雄夫妻正式到合作社去务工。“他们去熟悉了工作环境之后，很快就上手工作。因为勤劳肯干，现在夫妻俩是合作社里的养猪主力。”

“勤劳就能脱贫致富，这句话说

得一点也不假。”每每说起现在的日子，王海梅总是感叹，现在夫妻俩每

个月的务工收入可达7000元，这曾

经是她不敢去想的，但现在实现了。

如今，符芳雄和王海梅的脱贫故

事，在当地已经成为勤劳致富的好榜

样。而摆脱贫困的符芳雄一家对未

来充满期待，表示不仅要积极务工，

而且还要在务工中强化养猪技能，把

家里的养殖产业做好做大，提高家里

的生活条件，在致富的道路上越走越

自信。

（本报嘉积9月7日电）

走向我们的小康生活·激发脱贫内生动力

## 琼海石壁镇脱贫户符芳雄、王海梅夫妇勤学养猪技艺促脱贫 迎来新生活 致富路更宽

■本报记者 贾磊 通讯员 林小丹

近日，在琼海市石壁镇的奔富生

猪养殖农民专业合作社内，该镇下朗村脱贫村民符芳雄一早便来到猪舍。喂食、清扫、消毒……几个小时

下来，符芳雄忙得汗水打湿了衣衫。

“虽然养猪很辛苦，但是能靠自

己的努力脱贫‘摘帽’，我感到很骄

傲。”符芳雄说。

过去，符芳雄一家土地少，还有

2个正在上学的孩子。尽管符芳雄

和妻子王海梅积极外出务工，仍然人

不敷出。2018年，石壁镇政府了解

到符芳雄一家的情况后，将其列为建

档立卡贫困户，并陆续开展了一系列

帮扶工作。

“他们夫妻非常勤劳，脱贫的愿

望十分强烈，总是天不亮就起来干

活。”帮扶责任人梁振宇介绍，最初，

政府用扶贫资金为他们购买了鸡苗

和猪苗。领到种苗后，符芳雄夫妇积

极学习，向村里有养殖经验的村民请

教，渐渐掌握了养殖技术。

后来，通过养殖，符芳雄一家的

家庭经济有了起色，2019年，仅养猪

一项，符芳雄夫妇就获利4.5万元。

由于掌握着养猪技术，夫妻俩又

向梁振宇提出到镇里的养猪合作社

务工。

“我们想通过自己的劳动获得更

多收入。”符芳雄说，镇里的合作社吸

纳了不少贫困户，通过务工，他们都

达到了脱贫标准。听闻这些，他们便

想去打工增收。

“他们有这个意愿，我们非常高

兴，立即帮他们联系，争取了工作岗

位。”梁振宇说，经过和合作社的沟

通，今年4月，符芳雄夫妻正式到合

作社去务工。“他们去熟悉了工作环

境之后，很快就上手工作。因为勤劳

肯干，现在夫妻俩是合作社里的养猪

主力。”

“勤劳就能脱贫致富，这句话说

得一点也不假。”每每说起现在的日子，王海梅总是感叹，现在夫妻俩每

个月的务工收入可达7000元，这曾

经是她不敢去想的，但现在实现了。

如今，符芳雄和王海梅的脱贫故

事，在当地已经成为勤劳致富的好榜

样。而摆脱贫困的符芳雄一家对未

来充满期待，表示不仅要积极务工，

而且还要在务工中强化养猪技能，把

家里的养殖产业做好做大，提高家里

的生活条件，在致富的道路上越走越

自信。

（本报嘉积9月7日电）

屯昌“90后”党员王凡返乡发展杭椒种植和蛋鸡、生猪养殖产业

## 闯出新天地 带富家乡人

■本报记者 贾磊 通讯员 林小丹

近日，屯昌县南吕镇佳塘村的一

处养猪基地里，佳塘村村民、致富带

头人王凡正忙着饲喂一头头母猪和

幼仔。返乡创业后，凭着养殖蛋鸡、

种植瓜菜致富的他，又带动贫困户养

猪脱贫，闯出了一番天地。

提起创业的历程，王凡颇有感触。

毕业后，他一边工作，一边对农产品

市场深入考察，并看准商机，回乡谋

发展、搞农业。2013年，王凡开始在自

家60亩的槟榔园里发展林下蛋鸡养

殖产业，通过对鸡群进行放养和饲喂稻

谷，他养出来的蛋鸡，所产生态绿色

鸡蛋蛋黄大、蛋清白嫩、味道鲜美，很

快就打开了销路，供不应求。

王凡也意识到，不能“把所有鸡

蛋放在一个篮子里”，于是他于2014

年开始种植杭椒。每年一月，杭椒上

市，市场行情好时可卖至八九元一

斤。在此期间，王凡种植的杭椒需要

大量的人工进行采摘，于是每年采摘

季节，王凡都会召集村里或附近村的

村民、贫困户来务工，助对方增收。

2017年和2018年，种植杭椒都

让王凡尝到了甜头。他计划着，2020年将杭椒种植面积扩大到100多亩，带动更多群众就近务工。

去年，闲不住的王凡又张罗着养

起了猪。海南日报记者看到，王凡的

养猪基地目前有3个黑猪养殖小区，

存栏量500头。规模最小的小区只

有50头，都是自繁自育的母猪，最大

的一个小区可容纳400头肉猪。跟着

着他忙前忙后的脱贫村民、养猪基地

管理员陈仕智，从2014年起便开始

跟王凡种辣椒、养蛋鸡，算上如今的

养猪产业，已有6个年头。

在王凡的带动下，如今佳塘村辣

椒种植规模达到100亩，母鸡年存栏

量4000只，肉鸡年存栏量1万多只。

从2013年至今，王凡积极发挥

“领头雁”的带动作用，带动5户贫困

户脱贫，3户一般户增收，受到周边

群众赞誉。

（本报屯城9月7日电）

让王凡尝到了甜头。他计划着，2020年将杭椒种植面积扩大到100多亩，带动更多群众就近务工。

去年，闲不住的王凡又张罗着养

起了猪。海南日报记者看到，王凡的

养猪基地目前有3个黑猪养殖小区，

存栏量500头。规模最小的小区只

有50头，都是自繁自育的母猪，最大